

В диссертационный совет 6D. КОА-014
при Таджикском государственном
финансово-экономическом университете
(734067, Республика Таджикистан
г. Душанбе, ул. Нахимова 64/14)

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Муслиховой Тахмины Тагоевны на тему: «Организация территориальной конкурентоспособности регионального агропромышленного комплекса (на примере согдийской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 – Региональная и территориальная экономика.

Современная экономика и народное хозяйство сталкиваются с рядом значительных вызовов, таких как внешние экономические шоки и социально-экономическое многообразие внутри регионов. Эти факторы требуют серьезного анализа и разработки новых теоретических подходов для изучения регионального экономического развития. Вместе с тем, процессы глобализации приводят к изменениям во всех сферах национальной экономики и требуют поиска новых эффективных механизмов её управления. Важным этапом в исследованиях формирования территориальной конкурентоспособности регионов является обзор существующих теоретических подходов и их обобщение, особенно в контексте сельскохозяйственного сектора. Этот подход помогает выявить особенности и структуру экономических территорий, что необходимо для разработки эффективных стратегий и политик на региональном уровне.

В автореферате отмечается, что вопросы существования территориальной конкурентоспособности и развития конкурентного рынка в АПК рассмотрены в трудах ряда современных экономистов, тем не менее, теоретические аспекты территориального развития государства с позиции региональной экономики, методологические основы исследования территориальной конкурентоспособности, оценка территориальной конкурентоспособности по

отраслям АПК, методика комплексной оценки региональной конкурентоспособности агропромышленного комплекса региона пока еще остаются недостаточно изученными. Все это предопределило выбор темы, постановку исследовательских задач и их выполнение.

К важным достижениям следует отнести, в частности, то, что автором даны рекомендации по совершенствованию территориальной конкурентоспособности регионального агропромышленного комплекса.

Обобщая этот и другие элементы регулирования деятельности СЗБ, автором предлагается использовать в практике регулирования и надзора НБТ за СЗБ положительного опыта рассмотренных стран с учетом особенностей и уровня развития национальной экономики Таджикистана.

Автором всесторонне рассмотрены и решены научные задачи, поставленные в рамках исследования: сгруппированы и классифицированы идеи российских и отечественных учёных-экономистов, относительно проблем территориальной конкурентоспособности регионального агропромышленного комплекса Согдийской области.

Все это говорит о достоверности приводимых в автореферате материалах и достаточной обоснованности рекомендуемых положений и предложений. Однако наряду с достоинствами работы следует отметить и некоторые упущения.

1) В частности, при анализе проблем, стоящих на пути решения проблем по совершенствованию территориальной конкурентоспособности регионального агропромышленного комплекса, недостаточно исследован вопрос государственного регулирования в долгосрочной перспективе.

Вместе с тем, упомянутое замечание не снижает научную и практическую значимость работы.

Автореферат диссертационной работы Муслиховой Тахмины Тагоевны на тему: «организация территориальной конкурентоспособности регионального агропромышленного комплекса (на примере Согдийской области)» представляет собой целостное законченное исследование, содержит

элементы научной новизны, теоретической и практической значимости. Работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте РТ к данным работам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 – Региональная и территориальная экономика.

Рецензент:

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой экономической теории
и экономики развития ТУТ



Усманова Т.Дж.

Подпись **Усмановой Т.Дж.** заверяю:

Начальник управления
кадров и спецчасти ТУТ



Рахматулло Н.

Контакты:

Адрес: 734003, Республика Таджикистан

г. Душанбе, ул. Н. Карабаева 63/3

Тел: +992 904 88 69 31

E-mail: tufa1953@mail.ru